

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Student: **BC. GÁLOVÁ GABRIELA**

Oponent: **Ing. Petr HRŮZA, Ph.D.**

Studijní program: **Inženýrská informatika**

Studijní obor: **Bezpečnostní technologie, systémy a management**

Akademický rok: **2016/2017**

Téma diplomové práce: **Rozbor bezpečnosti provozu v modelovém firemním prostředí**

Hodnocení práce:

Cílem diplomové práce Bc. Gabriely GÁLOVÉ na téma „*Rozbor bezpečnosti provozu v modelovém firemním prostředí*“ bylo formou literární rešerše pojednat o zásadách uplatňovaných v BOZP. Analyzovat normativní a legislativní požadavky na BOZP v ČR. Zhodnotit vybrané aspekty BOZP v daném odvětví, kterým se podnik zabývá. Provést analýzu BOZP v daném podniku. Zhodnotit navržený systém BOZP.

Autorka diplomové práce v teoretické části v první kapitole stručně analyzovala normativní a legislativní požadavky na BOZP. Ke každé citované části legislativního dokumentu připsala stručný výklad a svůj názor. Ve druhé kapitole provedla stručnou deskripci práv a povinností zaměstnanců a zaměstnavatelů podle ZP. Třetí kapitola velice stručně popisuje systém kategorizace prací. Zde postrádám podrobnější popis tvorby kategorizace prací a hlavně povinnosti zaměstnavatelů vyplývající ze zákona. Postrádám popis postupu zaměstnavatele při kategorizaci, dále kdo může provádět vyšetření a měření pro účely zařazení prací do kategorií. Ve čtvrté kapitole opět velice stručně autorka popisuje povinnost zaměstnavatele poskytnout OOPP zaměstnanci. Zde postrádám hlubší seznámení s OOPP, rozdělení podle ochrany celého těla nebo jenom určitých částí těla se stručným popisem jednotlivých kategorií. V páté kapitole autorka shrnula požadavky na pracovní prostředí. V šesté kapitole se stručně zabývala oblastí školením BOZP. Sedmou kapitolu analýza rizik autorka zpracovala uceleně se stručným popisem některých vybraných metod. Osmou kapitolu zaměřila na úrazy a nemoci z povolání v chemickém průmyslu, protože její praktická část je na právě zaměřena na firmu podnikající v chemickém průmyslu.

Teoretické poznatky autorka využila v praktické části práce, kde nejdříve popsala a charakterizovala společnost (modelovou strukturu podniku). Následně na navrženém podniku provedla analýzu systému BOZP, kde se hlavně zabývala vyhodnocením rizik na jednotlivých pracovištích. K tomu využila bodovou polokvantitativní metodu PNH. Pro návrh řešení nežádoucího rizika na pracovištích míchárny a laboratoře autorka využila Ishikawův diagram (diagram příčin a následků). Následně pomocí Checklistu provedla posouzení současné úrovně BOZP ve společnosti. Na základě všech těchto analýz autorka navrhla vhodný systém řízení BOZP. V závěru práce uvedla posouzení navrženého systému. Všechny návrhy jsou odůvodněné. Praktická část diplomové práce je velice dobře zpracovaná

Základní struktura diplomové práce je logická a jednotlivé kapitoly práce na sebe navazují. I když třetí a čtvrtá kapitola jsou velice stručné (jedna a dvě strany). V závěru práce autorka sumarizuje zjištěné poznatky. Seznam literatury zahrnuje adekvátní množství relevantních zdrojů. Autorka

splnila zadaný cíl a práci je možné charakterizovat jako původní. Postup řešení, který autorka zvolila, byl správný a logický.

Při obhajobě prosím o zodpovězení následujících otázek:

1. Komu a za jakých podmínek musí kategorizaci prací zaměstnavatel odeslat?
2. Kdo a u jakých kategorií může provést měření rizikových faktorů pro účely kategorizace u zaměstnavatele?
3. Je možné používat některé osobní ochranné pracovní prostředky více zaměstnanci? Pokud ano, tak za jakých podmínek?
4. Kdo a na základě čeho stanovuje způsob, podmínky a dobu používání osobních ochranných pracovních prostředků?
5. Podle kterého zákona a nařízení vlády se stanovuje rozsah a podmínky samotného poskytování ochranných pracovních prostředků?
6. Které předpisy řeší školení zaměstnanců v odborných profesích? Uveďte některé konkrétní příklady.
7. Musí zaměstnavatel poskytovat zaměstnancům ještě navíc i mycí a čisticí prostředky, když jsou v objektu toalety vybaveny zásobníky na mýdlo a papírovými ručníky nebo elektrickými vysoušeči?

Celkové hodnocení práce:

Známku uvede oponent dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně.

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

B - velmi dobře.

V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení.

Datum 1.6.2017


Podpis oponenta diplomové práce